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Az Érdi Környezetvédő és Városszépítő Egyesület célja lakóhelyünk, Érd természeti, 
épített és kulturális értékeinek, megismerése, megismertetése, és megóvása, az ezt 
veszélyeztető problémák feltárása, nyilvánosságra hozatala, kezelése; környezetvédő 
szemlélet és magatartásforma kialakítása és terjesztése, az emberek környezeti öntudatra 
ébresztése társadalmi összefogás elősegítése a városért és természeti környezetéért, 
legfőképpen az itt lakó emberek életminőségének javításáért. 
Egyesület 2001-ben alakult, és 2007 óta közhasznú egyesületként működünk. 
Szervezetünk tagjai olyan magánemberek, akik a megfogalmazott céljainkkal egyet értenek, 
azzal azonosulnak. Az elmúlt években nekik köszönhetően számos eredményt tudtunk 
felmutatni. 
A helyi védettség alatt álló környezetvédelmi területeken tanösvények létesültek a Fundoklia 
völgyben, és a Beliczay-szigeten. Érd Fenyves-parkvárosban megalapoztuk egy klímabarát park 
létrehozását. 
Minden évben eljutunk a helyi iskolákba, és ismeretterjesztő, interaktív foglalkozásokat 
tartunk a tanulók számára. Számos kiadványt, és folyóiratot jelentettünk meg, közparkot 
létesítettünk, részt vettünk valamennyi jelentősebb városi rendezvényen, az önkormányzat, 
és állam által szervezett, tevékenységünkhöz köthető akciókból aktívan kivettük a részünket. 
 
Tevékenységünk bemutatása 
Aktuálitások 
 
Polgári Természetőrség (http://erdkove.hu/termeszetorseg/) 
Az Érdi Polgári Természetőrség 2018-ban azért jött létre, hogy Pest megye legnagyobb 
városában méltó helyen kezeljük és védjük a körülöttünk található természeti területeket és 
értékeket, valamint hogy segítsük a helyi lakosokat a természet megismerése és a vele való 
együttélés lehetőségei felé. Küldetésünk, hogy Pest megye legnagyobb városában méltó 
helyen kezeljük és védjük a körülöttünk található természeti területeket és értékeket, 
valamint hogy segítsük a helyi lakosokat a természet megismerése és a vele való együttélés 
lehetőségei felé.  
A természetőrök egyik legnagyobb kihívása az illegálisan lerakott hulladék 
újratermelődésének megakadályozása. Ezt segítik a különböző tájékoztató táblák kihelyezése, 
melyek összefoglalják az adott terület természeti értékeit és tájékoztató információkat 
nyújtanak a látogatóknak a természeti értékek megóvásához. 
Felállításra került egy támogató vállalkozó által elkészített ún. plogging kuka, ami lehetőséget 
biztosít a futók, sétálók, kerékpározók számára az útjukba kerülő, általuk felszedett szemét 
kidobására, hogy az ÉTH (helyi hulladékezelő) támogatásával a hulladéklerakóba kerüljön. 
 
Klímabarát park Érd Fenyves-parkváros szívében (http://erdkove.hu/klimapark/ 
 
Érden, a város tulajdonban lévő 2,6 ha-os, jelenleg beépítetlen területen egy olyan parkot 
álmodtunk meg, amely hűsítő zónaként funkcionál mindannyiunk számára, ugyanakkor 
közösségi-edukációs térként is hatással van az ide betérőkre. Nem épített érzetű, hanem 
természeti képű, igazi „Lassulj le, szemlélődj, töltődj fel!” park a mindennapok sodrásában. 
Közösségi és edukációs tér, mely „dedikált” területekkel is rendelkezik (pl. csend, jóga, 
tanulás).  A park lehetőséget biztosít spontán közösségi találkozásra, meghatározott társasági 
aktivitásra.  Támogatja a szemlélődést, amelyből a természet igazi megbecsülése is fakad, 



ugyanakkor tiszteleg a múltnak, megőrzi és továbbviszi a Leventetelep évszázados értékeit, 
gondolatiságát. 
Az Egyesületünk a Tesco Magyarország, „Ön választ- Mi segítünk!” pályázati támogatás 
segítségével 4 pihenő padot helyezett el a területen, valamint megépítettünk egy mezítlábas 
tanösvényt, amely a hagyományos megközelítésen túlmenően a városi környezetben 
használatos burkolt és burkolásmentes felületek hő-megtartási és hő-leadási képességét is 
bemutatja. 
Mindezek mellett egy 8 állomásból álló Klíma-próba játékot is kialakítottunk az ide érkező 
gyermekek, családok számára. 
Célunk rávilágítani a változó klíma kapcsán jelentkező problémákra és bemutatni azokat a 
megoldási lehetőségeket, amelyek hangsúlyozva a városi ember és a természet jól működő 
kapcsolatát segítik elő. 
 
Légszennyezettség-mérés (https://szmog-szenzor.erdkove.hu/) 
Szenzoraink Érd hat pontján mérik a levegő minőségét és szolgáltatnak naprakész adatokat. 
Városszerte öt óvodára, valamint a Budai út és a Diósdi út kereszteződésénél levő 
önkormányzati épületre tettünk egy-egy szenzort. A levegőben levő aeroszol részecskék 
mennyiségét mérjük, ezt a köznyelvben szálló pornak nevezik. 
 
Fenntartható életmód Érden programsorozat 
Hogyan élhetünk környezetkímélőbben, fenntarthatóbban? Erre a kérdésre keressük a választ, 
folyamatosan keressük és publikáljuk a hasznos, gyakorlatias információkat és tanácsokkal 
segítünk mindenkinek, aki szeretne lépéseket tenni egy élhetőbb jövő irányába. 
Célunk bemutatni azokat a helyi szolgáltatókat, helyszíneket akik segíthetnek céljaink 
elérésben. Bemutatunk hasznos oldalakat és praktikus információkkal segítünk egy új 
viselkedés és szokásrend kialakításában. 

A program épít a „Teljes élet – nulla hulladék. Oldjuk meg 
maradék nélkül!” tartalomra és kezdeményezésre 

 
HUMUSZ nullahulladek.hu; filmek, cikkek, linkek, dokumentumok – mind egy helyen, 
kezdeményezések, jó gyakorlatok gyűjtőhonlapja, amelyek valamilyen módon a fenti célok 
elérését szolgálják. A fókuszban ugyan a hulladékcsökkentés áll, de - mivel a hulladékprobléma 
nem oldható meg kizárólag a hulladékra koncentrálva – az összegyűjtött példák sok más 
témakört is érintenek. 
A program keretében a 2023 évi fenntarthatósági témahéten a Magyar Földrajzi Múzeumban 
bemutattuk a „Kojot négy lelke” című filmet, ahol a film készítője Gauder Áron is csatlakozott 
hozzánk.  
 
Terveink 2023-2024 

- Az ország legnagyobb végzett polgári természetőr csapatának az építése és fejlesztése, 
jelenleg 12 végzett taggal és 8 vizsgára készülő jelölttel. 

- Érdi Zöld Pont civil szolgáltató sarok megszervezése     
- A LevenDuna túraútvonal flóra-fauna-geológia ismeretterjesztő tábláinak a 

kihelyezése 
- Az Érd-Sóskúti Fennsíkon Natura-2000-es természetvédelmi területet jelző táblák 

kihelyezése 



- Az érdi Ólevendulás farmakögnóziai/gyógynövényes laboratóriumi bevizsgálása és egy 
lakossági élménylevendulás előkészítése 

- AroManó a Levendula Lurkó - edukációs meseösvény kialakítása gyerekeknek a 
LevenDuna túraútvonalon belül 

- Részvétel a zold.erd.hu honlap fejlesztésében 
- Nordic Walking ösvények kijelölése az Érd-Sóskúti Fennsíkon 
- Részvétel a Beliczay-szigeten létesítendő Kardió tanösvény létrehozásában és 

üzemeltetésében a Pilisi Parkerdő Zrt. és a Szent Ferenc Kórház együttműködésében 
- Az ősember Érden! Neandervölgyi tanösvény az Északi-Fundoklia völgyben 

kialakításában való közreműködés (Csánk Vera régész ásatásai nyomán)  
- Mangel Gyöngyi, érdi származású környezet-és természetvédelmi szakújságíró 

emlékkertjének a megtervezése a Beliczay-szigeten 
- Érdi Civil Terasz és erdei iskola terveinek az elkészítése a favágó utcai ÖKOLIGET-Nyári 

táborban 
- Neves magyar felfedezőkről és geográfusokról elnevezendő erdei sétény létesítése az 

Érd-Sóskúti Fennsíkon  
- A Dunazug-hegyvidék Natúrpark létesító dokumentum előkészítésében való részvétel 
- Természetvédelmi felmérések végzése Pest Vármegye egykori nevezetes Hamzsabégi 

erdejében 
 
Eddigi tevékenységünk bemutatása 
Visszatekintés (a teljesség igénye nélkül) 
 

 Minden évben több helyszínen veszünk részt a „Te szedd” akciókon, 2023-ban a városi 
helyszínek meghirdetésében is részt vállaltunk 

 2023-ban „fenntartható házi praktikák” címmel részt vettünk a Magyar Földrajzi 
Múzeum Föld napi rendezvényén, valamint az induló Parkvárosi Termelői Piacon is 
tartottunk játékos foglalkozást a gyerekeknek  

 2021 Egyesületünk pályázaton elnyert Sadolin favédő olajat ajánlott fel az Érdligeti 
általános iskola kültéri bútorfelújító programjához  

 2020 áprilisában az iskolai fenntarthatósági témahét keretében az Érdligeti általános 
iskola 3 és 4. évfolyamában beszélgettünk a gyerekekkel, a környezetünkkel 
kapcsolatos kérdésekről 

 2019-ben elkészítettük „Az erdei takarítók Ökomese- és foglalkoztató füzet” 
kiadványunkat 

 2019-ben kupakgyűjtő versenyt hirdettünk óvodásoknak és bölcsődéseknek, mellyel 
szeretnénk a gyerekek figyelmét már egészen kicsi korban felhívni környezetünk 
védelmére. 

 2017-es évben sikeresen pályáztunk, és nyertünk a Nemzeti Együttműködési Alaptól. 
A támogatás segítségével megújult eszközparkunk, illetve felújítottuk az érdi helyi 
értékeket bemutató, korábban már minden iskolába eljuttatott plakátunkat, és ismét 
kinyomtatásra került belőle 200 db-ot. Ebben az évben iskolai előadásokat tartottunk 
Érden a Móra Ferenc, a Kőrösi Csoma Sándor – valamint a Bólyai János Általános 
Iskolákban és eljutottunk Százhalombattára, Diósdra, és Törökbálintra is. Összesen 
közel 300 diák számára tudtunk érdekes előadásokat tartani a természet- és 
környezetvédelem témaköreiben, és nagy örömünkre szolgál, hogy valamennyi 
iskolától pozitív visszajelzést kaptunk. 



 2017-ben parkosítottunk Érden, a József téren, az önkormányzat civil keretéből elnyert 
támogatás segítségével, illetve alkalmunk nyílt a korábban megkezdett munkák 
folytatására is.  

 2017. májusban aktív programmal ünnepeltük a Diófa utcai park 5 éves fennállását, 
létrehozását. 

 2014-ben részt vettünk a Föld Napja Érden, városi rendezvényen 
 2011-ben Egyesületünk elkészítette Érd Zöldnaptárja-t 
 szintén 2011-ben elkészült az Érd természeti és műemléki értékeit bemutató kiadvány 

(http://eke.erdcenter.hu/public/eke/hu/documents/erd_termeszeti_es_muemleki_e
rtekei/object/erd_termeszeti.pdf.pdf)   

 2009-ben elkészült a Fundoklia tanösvény-vezető dr. Kállayné Szerényi Júlia 
szerkesztésében 

  



 

Munkálatok a Klímabarát parkban (Érd, Darukezelő u. 1.), Klímapróba 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

Kitelepülések, gyerekprogramok, Várostakarítás, Te szedd 

Kirándulások, közösségi programok, 
Kiadványok, plakátok 


